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Aoctafn Mpauuikd Tuctiuorta

Ax=b,4=[Ab]
Evotafég av "pkpés" petaforéc otov mivaka A mpokadoOv "pikpés” petafoiéc 6To dtdvusa TG AVong X
Aoctafég av un evotabég

‘Eoto 0A,0b,0x o1 dratapdéels tov A, b, X.
(A+0A)x+0x)=b+0b

‘Eocto o pun wdov mivaxog A pe (detA # 0) pe HA’1H||5A|| <1
TOTE 1YVEL ||§x|| < " ||§Ak|| e . ”i?”” + ”ib”” k= cond(4) = ||A||HA’1H
A 1-feafja’] v
Penomdi o gt 4 s et
ceaiua petaffoi A petafori b
|45 <|All5]

1=|1]=|aa|<|Al|A™] < 1< cond(4)

Ap1Budc ouvOnKnc ko axpifeta Avong

cond(A) = cond,(a)  (dn\. cond(4)=|A, HA‘1 Hz)
condp (A4),p=12,...,0

[616tTeg TOL cond(A)
l.cond(A)>1

2.Av A 0pBoydviog @ ™) = cond, 4 =1 (Av A opboydviog <> AATUAN =)
3.cond (A" A) = (cond(A))’

4.cond(A) = cond(A")

5.cond(AB) < cond(A)cond (B)

6.cond(aA) = cond(A),a+#0

7.cond(A) = |j| , omov | 4] <4 <...<

n

2”1

JHE A, Ay, A, WO0TIHEG

I
_ 1 - ’ I o
8.cond,A = 6—,07101) 6,20,2..20,,l€ G,,0,,...0, WWAL0VcEG TES (AA=AX)
n

9.Av A TpOyHOTIKOG KO GUUUETPIKOG TOTE cond(A)=u

A
2}1




[Mapatnpnoeig (conditioning 6e Gy€on pe S1APOPES norms) :
Av A nxn mivakog = ! < cond, (4) <n
n cond,(A)
—T'evikd av évag mivakag eivatl well conditioned 7 ill conditioned oyetikd pe o norm,

tote Oa elvar To 1010 GYETIKA Ko e KAmoleg dAAEG norms.

I11 conditioned mivakeg:

Y.
DITivaxkag Tov Hilbert

1 ! 1 1
2 3 n Mo n=10 é&yovpe
N % % % 11 cond,(4) =1.062510"
; ; : "1 \cond, (4)=3.535310"
: : _ 1013
1 1 1 | |cond,(4)=3.535310
L n n+l n+2 2n—1]
2)ITivaxag Tov Pie
a,i=j
A=(a;)=
(@) {l,i;tj

etvat ill conditioned ywa o "moAd kovtd" 6to 1 1 6to n-1,1.y.
v 0=0.9999 ko1 n=5 = cond(A)=5-10*
3)Iivaxog ddwywviog Tov Wilkinson (w.y. n=20)

20 20 0
19 20
A= (Brotéc 1,2,3...,20)
19 20
0 1

Enidpaon tov apBpod cuvOnkng oy axpifeia g vworoylldpevng Aong
‘Ecto X 1 vmohoyicheico Avon tov ypappkod cuetipatog Ax=b.

-Av 1 akpng Aon X gival yvootn tote VTOAOYIlOVLE:

||x—§<

|~

—Av 1 axpiPng Adon x dev givarl yvwot 10tE vToAoyilovpe To vTdAoTo r=b-AX

||

KO TOPOTNPOVUE TOGO HKPS Elval TO GYETIKO VTTOAOTO m

apathpnon: H Aoon x mov mpokdntel amod tn péBodo GE yevikd mapdyet pikpd vroLomo.

TO OTOAVTO GYETIKO GOAALAL

Opwg éva pukpod oyetikd vwoAouTo dgv eyyvdrtat tnv axkpifela tng Avong.



[Mopaderypo:

axpiBng Avon

1.0001 1 2.0001 1
A= ,b= ,X =
1 1 2 1

0.0001}

0
Eotw §=[2} , T0ter=b-Ax= [ ,"uKpd”

Oeopnpo ” — ” <cond(A)y— ” ” To oyetikd caipa g Avong x

<l el

e€aptdtar Oyl LOVO amd To GYETIKO VITOAOTO AALA Kot oo Tov apfud cvvOrkng cond(A).
Y10 mopadetypo cond(A)=4.0002-10%,"usydro"

MéyeBog Tov apBpov cuvinkng dote o mivaxag A va givor ill conditioned:

o] cond(4) (IIMII ||5b||]

< +
Sz

1G03VVALO [E TOV OPIGHO TTOL d0ONKE TPtV

o(k) = % (k)= 0, Gpa o) T

Mo Adyovg amlotntog vroféTovus Ot

M = ”51)” =107 xou cond(A4)—L ” ” <<1
2 4]
Tote ”5 ” <2cond(A)107 < cond(A) < 1 10

2107

Apo. av T dedopéva £xovv Eva oYeTIKO Gealuo 107 Kot To GYETIKO GEAAIA ADONC

1
Yl vo. gyyvdzal T Avon npénet va givar <107, tote 10 cond(A) sivan < 510""

..
oYETIKO GPALa Sedopévoy =107

X PRI OROBHEYOY — cond(A) <110 =50
Amoutovpevn axpifeoa =10~ 2

1
Av amoutovpevn axpifeio =107 = cond(A4) < 5105 =500



Extiunon g akpipetag Avong and tov aptfud cuvOnkng:

Av ta dedopéva givar mpooeyylotikd akpipn kot av cond(A) =10" 161¢
pe axpifeta ¢ onuavtikdv yneiov n vroioyopevn Avon x Oa £xel akpipela
TEPIMOV £ - 5 CNUAVTIKA YN @i

Conditioning kot odnynon

Yvuntopata yio ill conditioning:

1'Eva "pukpd" odnyo otoyeio

2.Mua peydn vroloyicBeioa Avon

3 Eva peydio d1vuc o VTtOAOITO 1

Ynrdpyovv mivakeg Tov dgv TapovGlalovy KovEVa amd T TOPATAVE® COUTTMOUOTL,
aALd etvan ill conditioned.(rm.y. Wilkinson)
Eravoinmrikéc pébodot

Ax=b—>x=Gx+k

Ax=b < (qx=4"b)

R'Ax=R"'b

x=x+7R'(b—Ax) > x" =x" + R (b— Ax'") >
TTaTIeY EmToNUVTIKA enaveAnaTik péfodog 1ov Badpod

" = =tR'AHx" +7R'b ,m=0,1,2,...
T k

T

YtoTikn ov 1o 7 gival otabepd o€ kKaOe emavaAnym.

Av 7 =7(m) n pé€Bodog elval un 6TATIKN
YuvOnKn cvykMong: p(G) <1

O mivaxag R ovoudletat precondtitioned(mivakag TpopvOonc)



